                                               De Nicolao Parvo –
                                                Kiss Miklósról 

Utólagos önkorrekciónak szánom ezt az írásomat Kiss Miklós törzstagunk és barátunk 2010 április 16.-i életmű előadásához. Ottani rövid hozzászólásomból azt tűnhet ki, -mint ahogyan egyeseknek így ki is tűnt – hogy én Kiss Miklóst 14 éven keresztül üldöztem, elnyomtam, ami hamis állítás, s bizonyára Miklós barátunk kész ezt az állítást megcáfolni. Merem állítani, hogy abban, hogy Miklóst 1996 áprilisától a Filozófiai Vitakör befogadta, megbecsülte, nem volt jelentéktelen szerepem. Egyszerűen arról van szó, hogy jómagam Őt képtelen voltam megérteni. Mint rendszerekben gondolkodó tudósember, nem voltam képes könyveiben felfedezni az összefüggő egységes rendszert. Kiragadott, nem egységes rendszert felépítő gondolatokat tartalmaznak a könyvek, bár ezek a gondolatok sok esetben nagyon szépek és érdekesek. Ez az oka annak, hogy egyeseket a Filozófiai Vitakörben interpretációkra gerjesztenek, mindenekelőtt Dudich Bandi barátunkat, aki a múltkor tömör tézisekbe foglalta össze Miklós barátunk életművét. Mindenesetre pusztán az a tény, hogy Miklós a kozmikus lét problematikájával csaknem hat évtizede foglalkozik, s gondolatait le is írja, sőt írásait ki is adja, önmagában véve lenyűgöző dolog, s tiszteletet parancsol. A tiszteletre méltó volumen viszont lehetőséget ad olyan védelemre is, amely eltekint a tartalomtól, kizárólag a terjedelmet hozza fel érdemként. 

Miklós múltkori előadása kapcsán sokat töprengtem azon, hogy mi lehet az oka annak, hogy ezt a terjedelmében hatalmas életművet miért kíséri ilyen nagyfokú megnemértés. Tény az, hogy Miklós mindent megtett annak érdekében, hogy könyveit megértsék, megható volt ahogyan a Kör összejövetelein és azontúl is, akit elért, annak osztogatta könyveit, s várt tőlük véleményezést. Tudtommal alig jött értékelhető vélemény, sőt, aki egyáltalán elolvasta könyveit, vagy nem nyilatkozott, vagy pedig azt igen kritikusan tette. 
Felemelő dolog volt az, amikor Miklós életművét 2001 november 24-25.-én (lásd: www.filozofiaivitakor.hu teljes történet 2001)  Bánhidi Andris birtokán a Kör számos tagja értékelte. A kétnapos ülés végén, egy rövid jegyzőkönyv is készült, amely mélységes elismerésben részesítette az életművet. Szerkeszteték ezt a jegyzőkönyvet többnyire olyanok, akik nem olvastak el egyetlen K.M. könyvet sem, de a sok atmoszféra nyomás alatt zajló diszkusszióból előbújt valamiféle értékelhető rendszerhalmaz! Végeredményben ott Kiss Miklós szóban kifejtett gondolataiból létrejött egy olyan nyilván leegyszerűsített gondolati rendszerhalmaz, amely a jelenlévők számára érthető, vagy inkább elviselhető volt. Ez volt Dudich Bandi K.M. tézisei előtt az első K.M. interpretált életmű. Tehát: az olyan szellemi művek, amelyek bármiféle interpretációkat provokálnak, s amelyekből így új, szélesebb körben értékelhető művek jönnek létre, a szellem számára konstruktív művek. 

Vélemény szerint Kiss Miklós könyvei nem illeszthetők be a filozófia diszciplináris keretibe, ezt formai és tartalmi jellegzetességei kizárják. Mindenesetre lenyűgöző az életmű célja: „Új természetfilozófia!” Ez valóságos rácsodálkozás a Világra, mindenféle különös iskolázottság nélkül! Az így kialakult életműnek legcsekélyebb esélye nem lehetett arra, hogy azt bármiféle filozófiai iskola, szervezet, kiadó valaha befogadná. Ezt a Szerző nyilvánvalóan tudta, s ennek tudatában rendületlenül hatvan évig írta és adta ki könyveit! Tehát az életmű rácsodálkozás a Világra, benyomások összegyűjtése a Világról, s e benyomások helyességének alátámasztása a „tudomány nagyjaival”, amit a könyvek nagyon akkurátus citátum-halmaza egyértelműen bizonyít. Kiss Miklós életműve valamiféle Kozmo-impresszionizmus, amely egy egészen különleges és érdekes új műfaj! 

Bár mint filozófus soha nem tudtam megérteni Miklós életművét, örülök annak, hogy vitaköri elnökségem alatt talált otthonra Körünkben. Szívből kívánom azt, hogy életművének szellemi pályafutása minél hosszabb legyen, és súlyos érvekre felépített interpretációk révén minél inkább épüljön be a filozófia kereteibe. Miklós barátomnak személyesen további lankadatlan munkakedvet és legjobb egészséget kívánok! 
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